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Του ΓΙΑΝΝΗ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΑΟΥ

Αλλα λόγια...
Δεν έχουν ιδέα

Μόνον οι αφελείς πιστεύουν ότι η οικο
νομική βοήθεια προς την Ελλάδα α
ποσκοπεί στη σωτηρία της χώρας. 

Πρώτον διότι δεν πρόκειται για βοήθεια αλλά 
για δανεισμό. Και μάλιστα με το ιδιαιτέρως υ
ψηλό επιτόκιο 5% από την Ευρώπη και το αρκε
τά πιο φυσιολογικό 3,5% από το ΔΝΤ.

Δεύτερον, και κυριότερο, διότι ο δανεισμός 
συνοδεύεται από σύμβαση, το περίφημο Μνη
μόνιο, που συμβάλλει στην ύφεση αντί για την 
ανάπτυξη και οδηγεί προς την καταστροφή α
ντί να διασφαλίζει τη σωτηρία.

Τι προσπαθούν λοιπόν να σώσουν οι Ευρω
παίοι, αν όχι την Ελλάδα, δηλαδή μία χώρα-μέ- 
λος της Ε.Ε.; Η απάντηση είναι τόσο τετριμμένη 
που μπορεί να φανεί απλοϊκή: τα λεφτά τους.

Η Ελλάδα είναι καταδι
κασμένη να αποπληρώνει 
το δυσβάστακτο χρέος της. 
Δανειστές της είναι κυρίως 
γαλλικές και γερμανικές 
τράπεζες. Και εδώ υπει
σέρχεται ο άγραφος νόμος 
της τοκογλυφίας που υπα
γορεύει ότι δεν εξοντώνεις 

τον οφειλέτη σου. Ετσι η χώρα μας ανανέωνε τον 
δανεισμό της προκειμένου να εξυπηρετήσει πα- 
λαιότερα χρέη. Ως μη παραγωγική χώρα, η Ελλά
δα, και με ελλειμματικούς προϋπολογισμούς, ε
πιβάρυνε το δημόσιο χρέος με νέο δανεισμό, 
προκειμένου να πληρώνει τους τόκους παλαιών 
χρεών. Ετσι προοδευτικά αυξανόταν το χρέος, 
αυξανόταν το κόστος εξυπηρέτησής του και μοι
ραία διευρύνονταν τα ελλείμματα.

Σ κοπός των τραπεζών είναι να δανείζουν.
Ετσι ζουν και αναπτύσσονται. Τους δανει

στές μας δεν τους ενδιαφέρει να πάρουν πίσω τα 
κεφάλαιά τους, όσο το να εξακολουθούν να ει
σπράττουν τους τόκους των δανείων. Καλύτερος 
πελάτης τους είναι εκείνος που θα αναγκαστεί 
να δανείζεται επ’ άπειρον, διατηρώντας όμως το 
χρέος του διαχειρίσιμο. Γι’ αυτό δεν δίσταζαν να 
μας προσφέρουν νέα δάνεια, αφού θα κέρδιζαν 
από την πληρωμή παλαιών και νέων τόκων. 
Οπως είπαμε, οι δανειστές δεν θέλουν τον οφει
λέτη σκοτωμένο. Απλώς δεν τον θέλουν τόσο 
φτωχό που να μην μπορεί να πληρώνει τόκους 
και δεν τον επιθυμούν τόσο πλούσιο ώστε να μη 
χρειάζεται να δανείζεται. Τόσο απλά.

Τι συνέβη λοιπόν; Η Ελλάδα φτώχυνε κάτω 
του επιτρεπτού για τους δανειστές της ορίου. Η 
αγορά έπαψε να δανείζει την Ελλάδα, φοβούμε
νη ότι δεν θα εισπράττει πλέον τόκους. Στην ου
σία, η Ελλάδα έχει χρεοκοπήσει από την άνοι
ξη. Τα περί κερδοσκόπων είναι μπούρδες. Οι 
κερδοσκόποι δεν προκαλούν τη χρεοκοπία. 
Απλώς κοιτάζουν να επωφεληθούν από κάτι για 
το οποίο εμείς ευθυνόμαστε.

Και εδώ υπεισέρχεται η Κεντρική Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα και λέει: δεν το σκοτώνουμε το ζωντα
νό. Το διατηρούμε στη ζωή, με τεχνητό σύστη
μα υποστήριξης, ίσα ίσα για να εξακολουθούμε 
να το αρμέγουμε. Αυτό ήταν το πακέτο σωτη
ρίας των ιιο  δισ. για το οποίο σεμνύνεται ο πρω
θυπουργός: τεχνητή καρδιά και μίζερη ζωή.

Ο ταν το σύστημα «παίρνω νέα δανεικά για 
να πληρώνω παλαιότερα χρέη» βραχυκυ

κλώσει, δηλαδή ο οφειλέτης πιάσει πάτο, αυτό 
που χρειάζεται είναι νέος δανεισμός και μία κα
λή ιδέα. Για τον δανεισμό φρόντισε ο Τρισέ, όχι 
βέβαια για το καλό μας, αλλά αυτό λίγο μας νοι
άζει. Για την ιδέα, δυστυχώς, υποτίθεται ότι θα 
φροντίσει η ελληνική κυβέρνηση. Μία κυβέρ
νηση που δεν έχει ιδέα.

jparaske@enet.gr
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Πολιτική

«Η εξουσία όταν δεν θέλει, δεν γνωρίζει!»
Ή ΤΙ ΚΟΙΝΟ ΕΧΟΥΝ ΟΙ ΑΜΝΗΣΙΕΣ ΣΗΜΙΤΗ, ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ, ΔΗΜΗΤΡΟΦ ΚΑΙ ΝΙΞΟΝ

Σ τις ιεραρχικά δομημένες κοινωνίες, οι ευθύνες από την αποκά
λυψη ατασθαλιών, ανομημάτων ή ακόμα και εγκλημάτων - κα
κουργημάτων είθισται να επιδικάζονται στους «μικρούς», στους 

κατώτερους στην ιεραρχία. Οι ανώτεροι δεν γνώριζαν!
Ολα έγιναν εν αγνοία τους! Υπάρχει γι’ αυτό από παλιά μια σιωπηρή 

συμφωνία, του στιλ: «Εσύ προχώρησε κι άμα σε συλ- 
λάβουν, εγώ δεν ξέρω τίποτα». Το Συμβούλιο Ασφα
λείας των ΗΠΑ καθόρισε ως «συγκαλυμμένη δράση» 
της CIA «τη μυστική δραστηριότητα προς επηρεασμό 
γεγονότων σε ξένες χώρες, που είναι έτσι σχεδιασμένη 
ώστε, αν αποκαλυφθεί η επίσημη συμμετοχή της αμερικανικής κυβέρ
νησης, να μπορεί ευλογοφανώς να διαψευστεί».

Την Τρίτη 14 Σεπτεμβρίου, ο πρώην «στρατηγός» του ΠΑΣΟΚ, ο Θό
δωρος Τσουκάτος επανέλαβε ενώπιον της εξεταστικής επιτροπής της 
Βουλής που διερευνά το σκάνδαλο της Siemens «την αλήθεια που όλοι 
γνωρίζουν, ότι δηλαδή τα κόμματα εξουσίας λαμβάνουν χορηγίες από 
επιχειρηματίες και εταιρείες» («Ε», Τετάρτη 15.9.2010).

Ο Τσουκάτος, όπως είναι γνωστό, εν όψει των εκλογών του 1999 έλαβε 
ι  εκατ. μάρκα από τη γερμανική εταιρεία που, όπως ο ίδιος υποστήριξε, 
τα παρέδωσε στα ταμεία του κόμματος. Στην κατάθεσή του ο Τσουκάτος 
υποστήριξε ακόμα ότι δεν γνώριζε ούτε και μπορούσε να γνωρίζει περί 
σχέσεων υπουργών ή στελεχών με τη Siemens και παράλληλα αρνήθηκε 
ότι ο πρωθυπουργός εκείνης της περιόδου, Κώστας Σημίτης, γνώριζε ο
τιδήποτε για τη χρηματική κατάθεση του στενού συνεργάτη του.

Δεν πρέπει όμως να ξεχνάμε ότι ο Σημίτης δεν ήταν μόνο πρωθυ
πουργός της χώρας αλλά και πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ, την ίδια περίοδο.

Πώς λοιπόν λειτούργησε ο Τσουκάτος;
Μόνος του ή κάποιος του έδωσε την εντολή 
για ν ’ αναλάβει τη «βρώμικη» δουλειά; Ποι
ος ήταν αυτός που του έδωσε την εντολή;
Εγινε σχετική ερώτηση από την επιτροπή;

Λοιπόν, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ εκείνης 
της περιόδου αγνοούσε τα όσα συνέβαι- 
ναν στο κόμμα του;

Ομως ο κ. Σημίτης σιωπά και ο τότε υφι
στάμενός του θέλει ν ’ αποσείσει την ευθύ
νη με μισόλογα.

Αλλά και ο Κώστας Καραμανλής κυριο
λεκτικά σιωπά, ενώ «βομβαρδίζεται» όλο 
το στενό περιβάλλον του. Η ευθύνη πρέπει 
να πέσει στους «μικρούς», ενώ οι «μεγάλοι» 
παραμένουν στο απυρόβλητο. Να όμως 
που κατέθεσε και η σύζυγος του πρώην υ
πουργού Βουλγαράκη, η κ. Κατερίνα Πε- 
λέκη, ενώπιον της εξεταστικής επιτροπής 
της Βουλής και δήλωσε ότι «προφανώς υ
πήρξε κεντρική πολιτική απόφαση που ε- 
λήφθη με ευθύνη του πρωθυπουργού» σχε
τικά με την απόφαση για το Βατοπέδι, και 
με φανερή αιχμή κατά Καραμανλή πρόσθε- 
σε: «Εγώ ξέρω ότι οι άντρες φοράνε παντε
λόνια και αναλαμβάνουν τις ευθύνες τους».

Η πάγια τακτική των ισχυρών είναι «οι 
διαψεύσεις», μέσω τρίτων ή και με άμεσο 
τρόπο, καθώς και «η σιωπή».

Τον Ιανουάριο του 1945 είχε φτάσει από 
τη Μόσχα ένα τηλεγράφημα που το υπέ
γραφε ο Βούλγαρος Δημητρόφ -τότε υ
πεύθυνος Διεθνών Σχέσεων του σοβιετι
κού κόμματος- που ζητούσε από την ηγε
σία του ΚΚΕ μετριοπάθεια και στην ουσία 
την αναζήτηση ενός συμβιβασμού με την 
κυβέρνηση Πλαστήρα και τους Αγγλους.
Υπογράφτηκε η Συμφωνία της Βάρκιζας.

Οταν το 1950, στο Κρεμλίνο, η ηγεσία 
του ΚΚΕ υπενθύμισε στον Στάλιν το τη
λεγράφημα του Δημητρόφ, εκείνος απέ- 
σεισε κάθε ευθύνη, λέγοντας ότι ο Βούλ
γαρος ηγέτης δεν ανήκε στη σοβιετική η
γεσία, άρα το τηλεγράφημα προς το ΚΚΕ 
είχε σταλεί εν αγνοία του Στάλιν, με πρω
τοβουλία του Βούλγαρου συνεργάτη του.

Το ίδιο συνέβη και με Αμερικανούς προέδρους, που μερικές φορές έ
ριξαν άμεσα ή έμμεσα τις ευθύνες για δραματικά γεγονότα στην ηγεσία 
της CIA η οποία, προφανώς, κατ’ αυτούς, είχε δράσει με δική της πρω
τοβουλία, ενώ εκείνοι δεν γνώριζαν τίποτα.

Ο παλιός σταθμάρχης της CIA στην Αθήνα, ο πρώην αξιωματικός των 
πεζοναυτών Τζακ Μόρι, καταθέτοντας ενώπιον ειδι
κής επιτροπής της Βουλής, είπε ότι «έχουμε δει ανα
φορές για τη CIA που την παρομοιάζουν με μοναχικό ε
λέφαντα, που λειτουργεί χωρίς καμιά καθοδήγηση. Η 
αλήθεια είναι ότι και οι δύο εξεταστικές επιτροπές, η ε

πιτροπή Τσερτς και η επιτροπή Πάικ, επιβεβαίωσαν πως σε όλα τα ση
μαντικά θέματα οι επιχειρήσεις της CIA ήταν υπό την καθοδήγηση του 
Λευκού Οίκου».

Μετά τη συνταξιοδότησή του, ο Μόρι, σε ομιλία του στο Μπάφαλο, 
τόνισε ότι «οι πιο αμφισβητήσιμες ενέργειες της CIA έγιναν υπό την 
καθοδήγηση των προέδρων Τζόνσον και Νίξον ή στενών συνεργατών 
τους και ότι αν ανησυχεί η κοινή γνώμη για τις δραστηριότητες της 
CIA, θα πρέπει να προσέχει ποιον εκλέγει πρόεδρο της χώρας».

Το ίδιο ισχύει και με τις πρόσφατες εξελίξεις στη χώρα μας και τις α
ντιδράσεις της κοινής γνώμης μετά τις καταθέσεις του κ. Τσουκάτου 
και της κ. Πελέκη.

Αν γινόταν ένα σχετικό γκάλοπ, λίγοι ή μάλλον πολύ λίγοι θα απα
ντούσαν ότι ο Κ. Καραμανλής και ο Κ. Σημίτης δεν γνώριζαν για τα όσα 
συνέβαιναν κάτω από τη μύτη τους από τους στενότερους συνεργάτες 
τους, στην καρδιά του κόμματος και της κυβέρνησής τους.
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Φεστ^ίάλ Εναλλακτικής Μουσικής &Τέχνης από τη Μέση Ανατολή

Δευτέρα, 27/9 - Σάββατο, 2 /ιο  2010
Πολυχώρος πιία^ΐΗ - Ταινιοθήκη της Ελλάδας (Λοας)
ΚηινσιανπνίΑίπόλΒως 7° , Κτραμεικός Ιερά Οδός 48 & Μ. Αλεξάνδρου 134-136, Κεραμπκός
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Μουσικό & Φωτογραφικό Αφιέρωμα - Nizar Rohana 
Πολυχώρος micraasia, 21:30 - 15ευρώ

29 -30/9  ΜΙΚΡΟΥ ΜΙ ΙΚΟΥΣ ΤΑ1ΝΙΕΖ,
ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ, MUSIC VIDEOS

ΤΑΙΝΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΛΑΪΣ, 2θ:οο & 22:οο - "Jevpá)

Ι / Ι Ο  Τ ΙΜ Ω Μ Ε Ν Ε Σ  Τ Α ΙΝ ΙΕ Σ
Caramel (Λίβανος) της Nadine Labaki
Το Μέγαρο Yacoubian (Αίγυπτος) του Marwan Hanied
ΤΑΙΝΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΛΑΪΣ, 20.00 & 22.00 - 7ευρώ

Α ο υ β ικ ές  Εκ£»λά*3ει<;
ΤΑ ΙΝ ΙΟ Θ Η Κ Η  ΤΗ Σ ΕΛΛΑΔΑΣ 
Α νο ιχτό  Κ ινη μ α το θ έα τρ ο  ΛΑΐΣ

Κεντρική Συναυλία 2ΐ:οο
Nizar Rohana, Aziz Maraka, Donia Massoud, 
Nabil Alsavg &  A1 M ahabba, Haig Yazdjan 
3O, 25 & 20 ευρώ (φοιτητικό)l / l O
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The Party Concert 21:30

I Jadal, Aziz M araka 
Donia M assoud, Zeid Hamdan and Hiba 
35* 30, 25 & 2 0  ευρώ (φοτπιτικό)

Lave Music, DJ Sets, Dance Performances, Video Art

ΦΙΛΙΚΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
Εκποίηση (Κώστας Γανωτής & Αλέξανδρος Παρασκευόπουλος) 
The Micraasians 
Χορευτικό Σχήμα “Λούλουδα”
Happy Dog Project Ε Κ 3 3
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